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II ^ COMMISSIONE CONSILIARE 

 URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO, AMBIENTE, IGIENE DEL TERRITORIO, 

TOPONOMASTICA, SICUREZZA  DEL CITTADINO, POLIZIA URBANA, TRAFFICO VIABILITA’ 

AREE CIMITERIALI. 

L’anno duemilaventidue (2022) il giorno  21 del mese LUGLIO  nella sala  del Consiglio Comunale  
si è riunita  la  II Commissione Consiliare, indetta con PEC dal Presidente Giuseppe Cuzzucoli  in 
prima  convocazione per le ore  15:30   ed in  seconda convocazione  alle ore 15:45   Per discutere 
il seguente  Ordine del giorno:  Servizio Gratuito Smaltimento Amianto – Pulizia Area 
Portuale 

Segretario Verbalizzante: Emanuela Calderone 

Risultano presenti   i Sigg.  Consiglieri:   I 
Conv. 

15:30 

II 
Conv. 

15:45 

Sostituti Note 

1 CUZZUCOLI Giuseppe Presidente P P   

2 TERMINI Gerlando Vice Presidente A P   

3 CALABRIA Giuseppe Componente A P   

4 CONSOLE Domenico Componente A P   

5 LOMBARDO Lorenzo Componente A P   

6 NASO Agostino Componente A A FUSINO  

7 SCRUGLI Lorenza Componente A A   

8 CUTRULLA’ Giuseppe Componente A A  ENTRA 15:55 

9 TUCCI Danilo Componente A A ROSCHETTI ENTRA 15:50 

10 CURELLO Antonio Componente A A  ENTRA 15:46 

11 POLICARO Giuseppe Componente     P P   

12 PILEGI Loredana Componente P P   

13 SORIANO Stefano Componente A A   

14 SANTORO Domenico Componente A A  ENTRA 15:46 

15 FATELLI Elisa Componente A A FRANZE’ ENTRA 15:50 

16 RUSSO Giuseppe Componente A A COMITO  

17 COLLOCA Giuseppina Componente A A   

Presiede la seduta  il   Presidente Giuseppe Cuzzucoli, il quale, fatto l’appello ed accertata la 
presenza del numero legale dei partecipanti , dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

La seduta chiude alle ore  16:30 

 

              IL Vice PRESIDENTE                                                    Segretario Verbalizzante f.f. 

     Gerlando Termini                          Emanuela Calderone 

       



Si da atto che alla data ed ora indicata nel presente verbale, si è riunita la 2^ Commissione 

Consiliare di questo Ente; durante lo svolgimento dei lavori si sono registrati gli interventi che 

seguono a cura dei Sigg.ri Consiglieri Comunali componenti la Commissione stessa. 

 

Il  Presidente Cuzzucoli , previa verifica della presenza del numero legale dei Commissari 

partecipanti ai lavori, apre la seduta in seconda convocazione alle ore 15:50. 

OdG : Servizio Gratuito Smaltimento Amianto – Pulizia Area Portuale, partecipa ai lavori 
l’Assessore Bruni. 

In apertura dei lavori l’Assessore comunica che probabilmente nella giornata di domani, nella zona 
B, potrebbero esservi problemi con La raccolta della plastica, ci si sta muovendo per evitarlo. 

L’Assessore successivamente, interviene in merito allo smaltimento gratuito dell’amianto e 
comunica che è stata semplicemente rinnovata la convenzione avviata precedentemente con 
l’Amministrazione Costa. Sul sito istituzionale del Comune vi è il link dove collegarsi per le 
procedure tecniche.  

Il Commissario Lombardo, interviene positivamente in merito a tale convenzione, in quanto trattasi 

di servizio utile per il cittadino. 

Il Commissario Franzè, segnala all’Assessore che la spiaggia di Bivona, in via del Pescatore e 

precisamente le traverse III a VI ancora non sono state pulite bene. La Franzè, chiede inoltre che 

si proceda alla disinfestazione, in quanto nella zona vi è la presenza di blatte e topi. 

Altra segnalazione dal Commissario Policaro, in merito alla pulizia fatta in via Edmondo Buccarelli, 

dove la ditta non ha completato i lavori. 

L’Assessore, risponde alla Franzè affermando che da verifiche fatte, la spiaggia risulta essere 

pulita, in merito alla disinfestazione invece è stata fatta la manifestazione di interesse, si è quindi in 

attesa di avere la programmazione. 

Curello, invita l’Assessore Bruni, ad intervenire al più presto anche presso la spiaggia di Trainiti. 

La Franzè chiede all’Assessore Bruni se ha competenze sul fosso Antonucci e l’Assessore 

risponde NO. 

Il Commissario Lombardo, chiede all’Assessore di reperire il Capitolato Speciale d’Appalto della 

ditta preposta alla pulizia del verde, in modo tale da poterlo confrontare con quello precedente. 

Alle ore 16:10 il Presidente Cuzzucoli lascia i lavori ed assume la Presidenza il suo Vice, Gerlando 

Termini. 

Il Vice Presidente, domanda all’Assessore se, è possibile il prossimo anno, prevedere 

l’installazione sulle spiagge di cassonetti di maggiori dimensioni, rispetto a quelli attuali, per la 

raccolta dei rifiuti e l’Assessore risponde che si è proceduto con l’installazione di quelli più piccoli, 

per evitare di  favorire un abbandono illecito.  

Al termine degli interventi fatti dai Commissari e dai chiarimenti dati dall’Assessore, questi, 

comunica ai presenti che a breve partirà il servizio di Bike Sharing. 

Il Vice Presidente, per tanto chiede all’Assessore notizie in merito al funzionamento delle biciclette, 

ed i costi. 



L’Assessore risponde che non appena avrà notizie certe fornirà alla Commissione tutti i dati 

necessari. 

 

La seduta termina alle ore 16:30 

Del che è Verbale 

Vibo Valentia lì 21/07/2022 

 

 

 

 

     Segretario Verbalizzante f.f.  

        Emanuela Calderone      

 

   

Il Vice Presidente  la 2^ Commissione 

                    Gerlando Termini 


